



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К новой жизни

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Как-то так уж получалось, что в МУСП "Акъярский" сменились специалисты среднего звена, руководители различных подразделений.

Центральную ремонтную мастерскую в конце прошлого года возглавил Виктор Николаевич Повх, по профессии механик. Правда, в этой должности несколько лет работал на корабле дальнего плавания. Отплывав свое, вернулся на родину, где ему предложили работу заведующего мастерской. Привыкший к чистоте и порядку на корабле, взялся за дело с наведения порядка на новом месте работы.

-Наследство досталось не из легких, - говорит после

Настрой — деловой

кий", самый крупный по площади в районе, который помню. Вот и сама мастерская требует капитального ремонта, новых пристроек, цехов, но это в ближайшем будущем. Сейчас самое главное — это своевременно подготовить всю необходимую технику к началу весенне-полевых работ.

В два ряда стоят гусеничные и колесные тракторы, возле каждого из них заняты своим делом механизаторы. Заведующий мастерской дает пояснения какую из этих тракторов уже готов к работе, а какой требует еще два-три дня ремонта.

часть тракторов, предназначенных для проведения весенне-полевых работ, уже готова. В центральном отделении ждут выхода в поле три Т-4 и один ДТ-75. Еще три трактора находятся в стадии завершения ремонта. Практически готовы к работе и энергонасыщенные тракторы. В отличие от прошлых лет за каждым гусеничным трактором нынче сумели закрепить по два механизатора, что позволяет более эффективно использовать технику, в оптимальные сроки провести весь цикл весенне-полевых работ.



знакомства Виктор Николаевич, к тому же не просто привыкнуть к новым условиям работы на земле. Это уже не тот совхоз "Акъяр-

—Не вызывает особого беспокойства у нас подготовка тракторов в Яковлевском отделении, — продолжает разговор В.Н.Повх. — С их ремонтом

человеческих комплексах и привычках и способах их преодоления. Надо отметить, что круг

общаться друг с другом, научит слушать, отстаивать свою точку зрения, уважать чужое

Мы ждем вас — женский клуб «Мы» распахнут двери

интересов очертился достаточно широкий. Важно отметить и тот факт, что все присутствовавшие при рождении клуба не знали, каким будет "новорожденный", но надеялись, что клуб объединит, научит

мнение. Ведь клуб на пути поиска, на пути поиска новых форм общения.

В дальнейшем будет отслеживаться в печати информация, которая может заинтересовать членов женского клуба, и

они справятся самостоятельно и в срок. Нам остается обеспечить их по мере возможности загнастями. Не сомневаемся, что в посевную яковлевцы не подведут.

В Юлбарсовском отделении из семи гусеничных тщательно отремонтировано 5 тракторов, еще два выйдут из мастерской через день-другой. Также готов к работе один К-700. Вот со вторым "Кировцем" сложнее — никак не найдем для него коленвалы.

—Некоторые цеха бездействуют, — делится своими проблемами заведующий, — будем восстанавливать. Сейчас не плохо справляется с делом слесарь по топливной аппаратуре Салих Юламанов. У себя испытываем масленые насосы. Намерены установить стену для испытания топливных насосов "КамАЗ"ов и не возиться за несколько километров. Огромная нагрузка лежит на нашем единственном токаре Хабире Шарифьяновиче Байгужине. Управляет на трех токарных станках. Молодцы, наши молодые механизаторы Мажит Таймасов и Марсель Сынгизов. Быстро и качественно отремонтировали свои трактора, помогают товаришам. Да и многие другие работают не покладая рук.

Не услышали мы в этот раз различных отговорок и ссылок на трудности и сложности. Было видно, что дело в центральной ремонтной мастерской сдвинулось с мертвой точки и все были настроены на то, чтобы подготовить технику в срок и качественно.

**В.Абдрахманов.
На снимке: Х.Ш.Байгузин.**

Фото И.Узбекова.

на заседаниях клуба представлять ее в форме информационного часа или "Часа полезного совета". Темы заседаний клуба предполагается выбирать вместе и строить их так, чтобы интересно было всем. Ведь одних интересуют вопросы домоводства, других садоводства и цветоводства, есть женщины, которые хотели бы заниматься в секциях этого клуба аэробикой и танцами, пением, но есть тема, которая объединяет всех участников клуба — здоровье человека.

Члены клуба предла-
гают свою помощь тем, кто желает интересно организовать свое свободное время.

Как сказал некогда Козьма Прутков: "Хочешь быть счастливым — будь им!". Счастливые люди могут превратить в праздник и серый понедельник, поэтому приглашаем всех желающих вступить в клуб, который открывает свои двери каждый понедельник в 20.00 часов вечера.

Гузель Масгутова,
председатель женского клуба "Мы".

№41 (8718)
ЧЕТВЕРГ
11
АПРЕЛЯ
2002 ГОД

Благоустройство

Дел предстоит много

Повсеместно в сельских Советах объявлен двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. Однако, как видно, работа в данном направлении продвигается пока очень медленно, что можно в определенной степени связать и с переменой погоды — начало апреля было богато на осадки и заметно похолодание.

Вот и в Маканской сельской администрации практически все планы по благоустройству и санитарной очистке пока лишь отражены на бумаге: созданы комиссии по благоустройству, за каждой улицей по каждому населенному пункту сельсовета закреплены ответственные из числа депутатов, специалистов, активистов-общественников и других. Хозяйство ежегодно на период наведения порядка и чистоты в селах и деревнях выделяет технику для вывозки мусора, навоза и других отходов.

Есть определенные наметки в обеспечении ремонтным материалом: краской, штакетником и т.д. Распоряжением главы сельской администрации закреплены участки дорог за цехами, организациями и учреждениями для поддержания постоянной чистоты.

Но, проезжая по улицам центральной усадьбы сельсовета,

нетрудно заметить, что работы предстоит непочтенный край. Скажем, ежегодно накапливается бытовой мусор и навоз в районе двухэтажных жилых зданий, повсеместно неисправны и не скрыты колонки для забора питьевой воды, требуется подсыпка некоторых улиц, а также производственные территории.

Много мусора накопилось на территории торговых точек, особенно у частных магазинов, пока субботники еще не проводились. Некоторые магазины не огорожены, предстоит сделать косметический ремонт, оформление надлежащих вывесок и т.д. На улицах еще остаются предметы хозяйственной деятельности, создавая дискомфорт. Например, у здания магазина райпо высится бездействующий парк, у которого нет определенного хозяина.

Это лишь небольшая толика всего, что предстоит сделать в плане благоустройства и санитарной очистки в с. Макан. Остается надеяться, что и население проявит свою сознательность, каждый наведет порядок в своем дворе и прилегающей к ней местности, тем самым внесет свой вклад в оздоровление и создание уюта и чистоты в родном населенном пункте.

В.Андреев,
главный врач ЦГСЭН.
Р.Имангулов,
сотрудник редакции.

Вниманию подписчиков

Если вы подписались на районную газету "К новой жизни" только на полгода, то пора продлить подписку и на второе полугодие.

Стоимость подписки:

на 1 месяц — 11 рублей
на 6 месяцев — 66 рублей.

УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

Если подсолнечное масло стало мутным, положите в него немного поваренной соли. Затем спустя 2-3 дня перелейте в другую бутылку — осадок с солью останется на дне

Это интересно

В Англии создано миниатюрное электронное устройство для борьбы с солнечностью. Оно надевается на палец и фиксирует момент, когда человек начинает "клевать носом". Аппарат вмонтированного в перстень, форму которого имеет прибор. Устройство пользуется большим спросом среди водителей автотранспорта.

Истины

Не теряйте чувства юмора. Юмор для человека то же, что аромат для розы.

Голосуорси.

КАЛЕНДАРЬ

11 апреля	Восход	7.25	12 апреля	Восход	7.22
	Заход	21.12		Заход	21.14
	Долг. дн.	13.47		Долг. дн.	13.52

-Дамир Ягафарович, создано новое учреждение -МУ "ДЕЗ", которое вы возглавляете. Что представляет собой эта организация?

-Какие законные требования смогут реализовать жители с помощью МУ "ДЕЗ"?

-Защита прав и интересов потребителей,

Новое учреждение: МУ "ДЕЗ"

Муниципальное учреждение "Дирекция единого заказчика"

-МУ "ДЕЗ" является управляющей организацией, уполномоченной муниципальным заказчиком -администрацией района, которое обеспечивает и контролирует качественное жилищно-коммунальное обслуживание.

-Кто обслуживает заявки "ДЕЗ"?

-Техническое обслуживание же и ремонт жилищного фонда, тепло - и водоснабжение, осуществляют подрядные организации МУП "Хайбуллинское ЖКХ", МУП "Акъярская водосеть", МУП "Теплосеть". МУ "ДЕЗ" также занимается организацией предоставления гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг.

разрешение споров и конфликтов в области организации удовлетворения потребителей жилищно-коммунальными услугами, начисление субсидий, организация обеспечения и проведения текущего и капитального ремонта жилого фонда, инженерных коммуникаций, объектов внешнего благоустройства и озеленения, уборка и ремонт внутриквартальных территорий.

-Многих жителей волнует вопрос: какие льготы предусмотрены по оплате жилищно-коммунальных услуг и кому?

-Льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг имеют следующие категории лиц: инвалиды и участники ВОВ, "чернобыльцы", много-

детные семьи, семьи военнослужащих и сотрудников МВД, Герои России и соцтруда, ветераны труда, почетные доноры, инвалиды дет-

коммунальные услуги, тарифы остаются высокими для многих.

-Предложения по тарифам на жилищно-коммунальные услуги вносят МУП "Теплосеть", МУП "Хайбуллинское ЖКХ", МУП "Акъярская водосеть". Применяемые в настоящее время тарифы установлены решением Хайбуллинского районного Совета РБ Р-17/97 от 01.03.2002 г.

-И последний вопрос: как провести капитальный ремонт квартиры?

-Нуждающимся в капитальном ремонте квартиры необходимо написать заявление на имя директора МУ "ДЕЗ". Ремонт осуществляется в объеме выделенных средств в порядке очередности, согласно Правил содержания жилья.

-Спасибо за беседу. А по другим интересующим вопросам, уважаемые читатели, можете позвонить по телефону: 2-11-52 или обратиться непосредственно в управление МУ "ДЕЗ" по адресу: Энергетиков, 1.

Беседу с директором МУ "ДЕЗ" Д.Я.Латыповым вела С.Байгильдина.

ства, инвалиды по общим заболеваниям, воины-интернационалисты, семьи погибших в военных конфликтах, медицинские работники, учителя и работники дошкольных учреждений и другие.

-Кто имеет право на субсидии?

-Если совокупный доход на одного человека не превышает прожиточного минимума, который ежеквартально определяется Госкомитетом РБ по статистике, предоставляется субсидия по оплате жилья и коммунальных услуг.

На сегодняшний день прожиточный минимум установлен в размере 1345 рублей.

-Несмотря на различные льготы, субсидии на

стала на снег сама Масленица - ученица 9 класса Евсюкова А. и с ней нарядная свита. Встречали ее наряженные в народные костюмы девочки, ученицы 3"б" класса Гусева А., Сахно Т., Абубакирова Ю. И 4"б" класса Лыгина В., Зайнагабдинова А., Будник А., Боринова А.

Масленица привезла с собой главное свое угощение - горячие, аппетитные блины, которыми угостили всех. Процессом праздника были интересные игры и состязания, пели частушки, плясали.

Закончился праздник, как положено, сожжением Масленицы (соломенной, конечно).

Большое спасибо организаторам праздника Валеевой Т.Г. и Байбактиной Н.А. Пусть такие праздники будут традиционными!

О.Трофимова,
учитель начальных
классов.

В дни весенних школьных каникул библиотекой проведен вечер "Выбор профессии - выбор судьбы" для выпускников, где выступили директор МУСП "Степной" Б.А.Галиев.

Он рассказал о профессии, нужных хозяйству, призвал ребят беречь свое здоровье, не увлекаться вредными привычками, т.к. самое главное - это здоровье, остального можно добиться настойчивостью и упорством в учебе. На вечере выступила воспитатель детского сада Г.Г.Насретдинова, фельдшер ФАП Н.А.Сагатаева, глава сельской администрации З.А.Тагирова, учитель-библиотекарь школы М.А.Юнусова. Также в эти дни для учащихся начальных классов был организован конкурс рисунков, где победили Д.Аккужина, Ф.Бухарбаева и другие, состоялись утренник и "путешествия по стране сказок".

А.Каипова,
библиотекарь.

Старшие классы к Году здоровья прослушали обзор литературы и проявили активность в беседе о здоровом образе жизни и о вреде наркомании.

Неделя детской книги завершилась "Книжной больницей", хотелось бы поблагодарить учеников, принявших активное участие в ремонте книг.

Г.Маннапова,
заведующая детской
библиотекой.

В доме культуры д.Вазям прошел конкурс "Озон сас" ("Длинная коса"). Перед началом была организована выставка ручных работ женщин села. Многим очень понравились образцы рукоделия Розины Суриной, Фаягуль Суриной, Акимы Каримовой и Гульнары Каримовой.

Лихо подкатила к школе празднично украшенная резвая лошадка. Из саней величественно поднялась и

"Учитель года
Башкортостана -2002"

Так дерзать!

Активизируя мыслительную деятельность учащихся, она превратила урок в увлекательную открытую.

В первые минуты дети настороженно встретили учителя. Но доброжелательная улыбка, яркая наглядность и музикальное оформление быстро растопили ледок, образовавшийся в сердцах детей от недоверия.

Их взаимоотношения и девиз урока "Дружба начинается с улыбки" слились воедино. Урок Гузель Вакилевны не только удовлетворил высокий уровень детей, но и развел их, познакомил с новыми литературными терминами.

В игровой форме был проведен анализ произведения, который оказал на них большое воспитательное воздействие.

В итоге жюри оценил урок на "отлично".

Обаятельная Гузель Вакилевна -победитель республиканского конкурса в номинации "Искусство педагогического общения".

Дальнейших успехов тебе, Гузель Вакилевна!

Л.Казакулова,
методист РУНО.

Служат парни Родине

Доблестный войн



мужество и геройство, проявленные при выполнении боевых задач, усердие и отличие в службе объявлены благодарность Сынбулатову Азамату Маратовичу", - сообщает командир роты.

Азамат является примером не только для сослуживцев, но и для своих младших братьев: Рустам уже служит в армии, а Тимур пока работает.

Гульшат Файзрахмановна, Марат Галимьянович, дай бог вам, чтобы и впредь получать такие хорошие письма из армии и ждать возвращения сыновей.

С.Байгильдина.

Наверное прав тот, кто сказал: "Мы сами заводим друзей, сами создаем врагов и лишь наши соседи - от Бога". Сосед - спутник твоей жизни, и в беде он с тобой, и в радости.

У нашего народа раньше был милый обычай, если у кого-то рождается малыш, соседи (и не только) идут поздравлять счастливую семью, при этом обязательно берут с собой приготовленное кушанье (чаще всего это блины или каша). А новоиспеченная мама в ответ дарит им мыло или духи, платочек.

Дети, растущие в соседних домах, как правило, чувствуют себя родственниками, и если родители одного из домов заняты, то ребятишки остаются у соседей.

В моей жизни мне всегда везло на хо-

роших людей, и на соседей тоже. Когда я жила и работала в п. Бурибай, моей соседкой была Фатима апай, родом из Самарской области. У нее я увидела первое издание романа "Иргиз", напечатанное в 1957 году. Показывая мне книгу, она говорила, что в романе Хадия-апай описала жизнь ее отца. Воспитанная в семье крестьянина, где почтительно стремление к знаниям, моей соседке было дано многое - образованность, культура, воспитанность, человечность.

В поселке же

Уфимск моей соседкой оказалась Клара Васильевна, с ней у нас много общего как в судьбе, так и в работе - обе ветераны педагогического труда. А еще, общаясь с ней, я с удовольствием замечала, как "шлифуется" моя речь на русском языке, ставшем для меня вторым родным.

О женщинах, проживающих по ул. К. Арсланова, можно сказать, что "у них и сохи свились вместе". Как-то заболела наша соседка Садика, так мы, кто каждый день, кто через, ходили к ней.

риальными богатствами определяется ценность нашей жизни.

Уходит человек, а дело его остается: дома, деревья... Человеку важно знать, кому он обязан своим настоящим.

Говорят, если хочешь узнать, каков уровень цивилизации и каков нравственный облик того или иного селения, загляни на кладбище. Вид его определяет степень культуры насле-

зывают чувство просветленности, удивительно ощущения покоя.

На кладбище задерживаются молчаливые люди. Строгим рядом выстроились на могилах белые мраморные надгробия, на них золотом - фамилии и две даты: рождения и смерти.

Как на алтарь храма, кладут люди на могилы кто что имеет. Почти языческий, но чистосердечный дар признатель-

ности ее положили в больницу, то часто навещали и там. Теперь ее выписали, и ей стало намного лучше. Другая наша соседка бескорыстно помогает пожилой женщине, которая живет одна, предложенные за помощь деньги, она, конечно же, не взяла. Ведь ее принцип: "соседство - взаимное дело".

"Не купи двора, а купи соседа", говорят в народе. На юбилеях, на свадьбах почетное место - соседям, в день, когда ребенку дается имя, в качестве гостей зовут соседей. Сосед близкий - лучше родни дальней. И мои лучшие пожелания соседям, живущим в дружбе и согласии.

Фариза Рахметова, ветеран педагогического труда.

мые сыночки с семьями забыли и не думают, что были у них родители. Но тут главная беда, что их собственные дети тоже никогда не узнают дороги к затерянной могиле бабушки и дедушки.

Значит, оборвется связь родовой памяти и еще прибавятся Иваны, не помнящие родства, которым все равно, куда их занесет и какая земля станет их пристанищем: если родные могилы не удержат, то что же святого останется за душой?

И не оттого ли мы ожесточились, что разметало нас по свету и обрекли себя на беспомощество и безродность?

Наши родословные стали короче воробышконоса - где тут, помнить и чтить предков в седьмом колене! - но уж отчие-то могилы забывать грехенно. Трава забвения, затянувшая родительский след на земле, прорастает в душах беспечных потомков равнодушием, черствостью, бездуховностью.

Многие напротив забыли обычай и поверьи наших далеких предков. Сейчас старинная полузабытая новь хлынула в нашу жизнь и в нашу душу, и что-то встрепенулось в ней.

Мы всегда должны помнить, что в нашей жизни нет ничего случайного. Неразрывная связь живых и мертвых, никем не разгаданная тайна человеческого бытия.

Любой человек крепко, надежно стоит лишь на той земле, в которой покоятся его предки.

Лучше А.С. Пушкина об этом не скажешь:

Два чувства дивно близки нам,

В них обретает сердце пищу

Любовь к родному пепелищу,

Любовь к отеческим гробам.

Л. Вахитова,
учитель.

г. Сибай.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
14 АПРЕЛЯ**

ТВ

**Суббота
13 апреля**

ОРТ

06.45 "Водитель автобуса", 2-я серия. Художественный фильм

08.00 Новости. Информационная программа

08.10 "Служу России!"

08.40 Дисней-клуб

09.05 "Утренняя звезда". Музыкально-развлекательная программа

09.50 Библиомания

10.00 Новости. Информационная программа

10.10 "Непутевые заметки" с Дмитрием Крыловым

10.30 Пока все дома

11.05 "Спасатели. Экстренный вызов"

11.40 "Клуб путешественников"

12.20 Детектив "Тайны отца Даулинга"

13.15 Юмористическая программа "Сами с усами"

13.50 "Умницы и умники"

14.15 "Сокровища Кремля"

14.35 Дисней-клуб. Мультфильмы

15.00 Новости. Информационная программа

15.10 Курортный роман в комедии "Дама с попугаем". Художественный фильм

17.05 "Живая природа. Царство русского медведя"

18.00 Вечерние новости (с субтитрами). Информационная программа

18.15 "Фабрика грез на земле любви". Спецрепортаж

18.25 КВН-2002

20.40 Средство для похудения от Эдди Мерфи в комедии "Чокнутый профессор"

22.30 Времена

23.45 Стив Мартин в приключенческой драме "Большой каньон"

БТВ - РТР

05.55 "Диалоги о рыбаке"

06.20 Прогноз погоды

06.25 Приключенческий художественный фильм "Повелитель зверей"

07.15 "Папа, мама, я - спортивная семья"

08.05 "Дюймовочка". Мультфильм

08.30 "Золотой ключ". Всероссийская лотерея

08.50 "Здоровье и жизнь"

09.30 "Доброе утро, страна!"

10.05 "Сто к одному". Телеграф

11.00 "Наука и техника"

12.05 "Дружная семья"

12.40 "ХА". Маленькие комедии

13.00 Вести. Информационная программа

13.20 Дневной сеанс. Детектив "Следствием установлено"

15.00 Комедия "Большой магазин"

17.00 "Моя семья"

17.55 Фильм для детей

18.05 "Юморина-2002"

19.00 Вести. Информационная программа

19.25 "Зеркало"

20.00 "Телепортрет". Раиса Гайфуллина

20.35 "Ватан"

20.55 "Знак вопроса". Интерактивная программа

21.30 "Ватан"

21.00 Остросюжетный фильм "Шизофрения"

00.55 Футбол. Чемпионат России.

НТВ

19.00 "Сегодня"

19.45 Сериал "Агент национальной безопасности": "Смертник"

20.55 "Свобода слова" с Савиком Шустером

22.20 Сериал "Звездные врата" (США)

23.20 "Все сразу!" Ночные развлечения

23.55 Мир кино. М. Мастоян в комедии "Город женщин"

НТВ

21.00 "Намедни"

22.15 "Куклы"

22.35 Сериал "Звездные врата"

23.30 Комедия "Лишенные дара речи". Художественный фильм

01.35 "Журнал Лиги чемпионов"



"...Давно близки нам"

зей, семейных уз.

Такие встречи всегда желанны, дарят в прямом и переносном смысле как бы глоток свежего воздуха и чистоты родниковой воды. Приятно наблюдать, как с каждым годом благоустраиваются деревни и села района, какая численность и порядок наводится в селениях района.

Каждый человек, по той или иной причине, покинувший район, приезжая к родственникам, обязательно заглянет на кладбище, где покоятся его предки.

Ведь у любого человека все начинается с родителей, которые подарили ему землю со всеми красками, вложили в него сердце, способное страдать, радоваться, сопротивляться, соперничать. С прожитыми годами все больше понимаешь, что не мате-

ния. Те, кому доводилось бывать в Прибалтике, в старинных городах России, наверное, отметили, какой порядок царит там на кладбищах. В этом плане, обозревая кладбища в райцентре и в деревнях, следует признаться, что до высокой культуры нам очень далеко.

Уж очень замусорены и не ухожены кладбища. Возможно, дни экологических "субботников" позволят внести какой-то порядок и на кладбищах.

Сегодня родительский день - традиция, свойственная православному народу, стала как бы всеобщей. Не совсем верно утверждение о том, что мусульманам не положено посещать могилы родственников. Навести порядок на кладбище вовсе даже не запрещается, но делается это с соблюдением установленных правил, с молитвой. Ведь родительский день - это уважение к памяти отошедших в вечность родственников, почитание души умерших, проводились всегда свято.

Для многих людей посещение кладбища вы-

